Prueba Acceso para mayores de 25

Universidad de
A8 V] Castilla~La Mancha

Adaptaciéon del modelo de examen a causa de COVID-19

Materia: TECNOLOGIA INDUSTRIAL

Instrucciones:

Esta prueba consta de dos opciones Ay B.

El alumno elegira una de ellas.

Cada opcion tiene seis preguntas, de las cuales el alumno debe elegir cuatro.
La puntuacién maxima es de 10 puntos (la puntuacién por pregunta es 2.5 puntos).
Se permite el uso de calculadora.

CRITERIOS DE
CORRECCION
PROPUESTA A

1. Explica las caracteristicas representativas de un elemento con un niimero atémico de 11.
a. Configuracion electrénica (1.0 puntos)
b. Clasificaciéon de elementos por configuracion electronica (0.5 puntos)
c. Descripcion de propiedades en funcién de la configuracion electronica (1.0 puntos)

2. Calcula la tension de traccion aplicada sobre una probeta cuadrada de lado 10 mm, teniendo en cuenta que la
fuerza aplicada es de 200 kN.
a. Escribir correctamente la ecuacion que define la tensién de traccién (1.0 puntos)
b. Calcular el area de la superficie sobre la que se aplica la fuerza uniaxial (1.0 puntos)
c. Calcular la tensién de traccion (0.5 puntos)

3. Define dureza e identifica los ensayos de dureza que conozcas.
a. Definicion de dureza (1.0 puntos)
b. Definir los tres tipos de ensayos de dureza mas habituales (1.0 puntos)
c. Describir brevemente las diferencias entre estos tres ensayos (0.5 puntos)

4. Calcular la energia necesaria para fundir 3 Tn de magnesio (temperatura de fusién 650°C) desde 25°C. Datos: calor
de cambio de fase (latente de fusion) 82.2 kcal/kg, y calor especifico 250 cal/kg®C.
a. Escribir correctamente la ecuacion que permite el calculo de la energia de fusion con los dos sumandos (el
correspondiente al calor sensible y el que representa el calor latente de cambio de fase) (1.0 puntos)
b. Cambio de unidades en la energia y en la masa (0.5 puntos)
c. Calculo de la energia de fusion de esa cantidad de Mg (1.0 puntos)

5. Inicialmente, se dispone de aire a 10° Pa y ocupando 1 m3 a temperatura ambiente. Este aire se comprime
isotérmicamente hasta el triple a la presion inicial. ¢ Qué volumen ocupa? Dibuja la transformacion en el diagrama
p-V.
a. Escribir correctamente la ecuacion (0.5 puntos)
b. Despejar el volumen en el instante final y calcularlo (1.5 puntos)
c. Dibujar la transformacion identificando el punto inicial y el final y la coherencia con los resultados y datos del
enunciado (0.5 puntos)

6. Describe, al menos, dos propiedades caracteristicas de los materiales poliméricos.

a. Definiry describir una propiedad fisica de los polimeros (1.0 puntos)
b. Definir y describir otra propiedad fisica de los polimeros (1.5 puntos)

PROPUESTA B

1. Clasifica y describe brevemente los tipos de elementos que constituyen la materia.
a. Clasificacién de los elementos en funcién de su nimero atémico (1.5 puntos)
b. Descripcién de alguna propiedad caracteristica (1.0 puntos)

2. Expresa adecuadamente la dureza Brinell de un material al que se aplica una carga de 1000 kp durante 5 s y los
diametros de bola y huella son 6 mm y 1 mm, respectivamente.
a. Expresar la ecuacion que permite el calculo de HB correctamente (1.5 puntos)
b. Hacer correctamente la operacion (0.5 puntos)
c. Expresar el resultado de HB segln norma (0.5 puntos)

3. Calcula de deformacién que sufre una probeta cuadrada (lado 5 mm y longitud 100 mm) en un ensayo de traccién si el
incremento de longitud es de 0.1 mm.
a. Definir la deformacion (1.0 puntos)
b. No confundir lado con longitud (1.0 puntos)
c. Calculo de la deformacién (0.5 puntos)
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En un taller de orfebreria se necesitan 500 g de bronce (aleacién de cobre y estafio) con una concentracion de
estafio del 7 % en peso. Determina la masa de estafio que se requiere.

a. Definir concentracion/fraccion masica adecuadamente usando una ecuacion (1.0 puntos)

b. Despejar correctamente (0.5 puntos)

c. Calcular la masa de estafio (1.0 puntos)

Una moto de baja cilindrada dispuesta sobre un banco de rodillos opera en condiciones ambiente de 15° C y
usando como foco caliente uno a 1800°C. Determina el rendimiento maximo de esta maquina térmica en esas
condiciones concretas de operacion.

a. Definir el rendimiento de Carnot (1.5 puntos)
b. Cambiar a temperaturas absolutas (0.5 puntos)
c. Sustituir en definicion y calcular el rendimiento (0.5 puntos)

Define aleacién isomorfica y calcula el porcentaje de liquido en los puntos di, niy bs del diagrama adjunto.
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Figura. Diagrama de equilibrio de una aleacion binaria isomérfica.
a. Definicién de aleacién isomdrfica (1.0 puntos)
b. Calcular el % de liquido en di (0.5 puntos)
c. Calcular el % de liquido en n; (0.5 puntos)
d. Calcular el % de liquido en bs (0.5 puntos)
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Esta prueba consta de dos opciones Ay B.

El alumno elegira una de ellas.
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CRITERIOS DE
CORRECCION

PROPUESTA A

1. Explica brevemente qué es la configuracién electrénica y qué informacion relevante respecto del comportamiento del
elemento se puede extraer de ella.
a. Describir el modelo de configuracion electronica, s, p, d, f y nimero de electrones (1.5 puntos)
b. Definir tltima capa (0.5 puntos)
c. Definir afinidad electronica (0.5 puntos)

2. Dibujando un diagrama de traccion tipico (identificando limites eléstico y plastico), define el médulo de Young.
a. Descripcion a partir del diagrama de traccion de los ejes, tension y deformacion, e identificacién de zonas con
sus limites (1.5 puntos)
b. Definicién analitica y grafica del médulo de Young (1.0 puntos)

3. Describe con detalle las etapas en un ensayo de dureza Rockwell y los tipos de ensayos Rockwell que conoces.
a. Descripcion de todas las etapas de un ensayo de dureza Rockwell (1.5 puntos)
b. Descripcién de los dos tipos de ensayos Rockwell (1.0 puntos)

4. Define y describe, usando un diagrama temperatura y tiempo, la curva de enfriamiento y solidificacion de metales puros.
a. Define la curva de enfriamiento de metales puros distinguiéndola de un diagrama de equilibrio (1.5 puntos)
b. Describe el procedimiento que permite dibujar la misma (1.0 puntos)

5. Si la energia potencial de una pelota de tenis al ser golpeada por Rafael Nadal es de 1.45J. ;Cudl sera su masa si
alcanza una altura de 2.5 m? Si el tenista espafiol se confunde y usa una de padel, calcular si varia la energia potencial
sabiendo que la pelota de padel pesa 2 g méas que la de tenis y que Rafa consigue sacarla a la misma altura (2.5 m).

a. Escribir la ecuacion para el célculo de la energia potencial (0.5 puntos)

b. Calcular la masa de la pelota de tenis (1.0 puntos)

c. Calcular la variacion de energia potencial en el primer ensayo de Nadal con la pelota de tenis y en el segundo
con la de péadel (1.0 puntos)

6. Identifica propiedades que distingan a los materiales cerdmicos de los polimeros.

a. Definicion de material ceramico y polimero (0.5 puntos)
b. Descripcién de dos propiedades que los diferencien (2.0 puntos)

PROPUESTA B

1. Elndmero de atdmico de una sustancia es 19. Justifica usando su configuracion electronica el tipo de enlace que tendra.
a. Escribir la configuracion electronica (1.0 puntos)
b. Identificar su afinidad electronica (0.5 puntos)
c. Justificar el tipo de enlace (1.0 puntos)

2. Calcula la profundidad de la huella f en un ensayo Brinell sabiendo que el valor de dureza HB es 120, la fuerza aplicada
es 500 kp y el diametro de la bola de acero templado es de 5 mm.
a. Definir analiticamente HB (1.5 puntos)
b. Despejar f (1.0 puntos)

3. Describe un ensayo de dureza Vickers y justifica su uso frente a ensayo de dureza Brinell.
a. Descripcidn del procedimiento de ensayo de dureza Vickers (1.5 puntos)
b. Justificacién de condiciones para su uso (1.0 puntos)

4. Define aleacion eutéctica para ello usa los diagramas de equilibrio de aleaciones totalmente solubles en estado liquido
e insolubles en estado solido.
a. Dibujar correctamente un diagrama de equilibrio de aleacién con eutécnico (1.5 puntos)
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b. Indicar en el diagrama dibujado la posicion y condiciones del eutéctico (1.0 puntos)
c. Definir aleacion eutéctica (0.5 puntos)

5. Define trabajo y calor, indicando sus unidades en el Sistema Internacional y las diferencias entre ambos.
a. Define trabajo con las unidades del Sl (0.75 puntos)
b. Define calor con las unidades del Sl (0.75 puntos)
c. Explica la diferencia entre calor y trabajo (1.0 puntos)

6. Calcula la presion del aire contenido en una rueda sabiendo que contiene 0.05 kg de aire, a 40°C y el volumen que
ocupa es 1 L. (Datos: PMaire= 28.8 kg/kmol, R=8314.4 J/kmolK).
a. Pasar a moles la masa de aire o calcular la Rm (1.0 puntos)
b. Cambiar las unidades de temperatura y volumen a unidades de Sl (0.5 puntos)
c. Calcular la presion del aire usando la ecuacién de estado del gas ideal (1.0 puntos)



